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Αικατερίνη Σπυριδάκη 
Βουλευτής Ν.Λασιθίου 

 
Αθήνα, 1 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
 
ΘΕΜΑ: « Αποκλεισμός της Ομοσπονδίας Ζωοφιλικών Σωματείων Ελλάδας από την 
ακρόαση φορέων » 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’αριθμ. 54/2024 Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας Ζωοφιλικών 

Σωματείων Ελλάδας (Ο.ΖΩ.ΣΩ.ΕΛ.), σχετικά με τον αποκλεισμό του φορέα από την ακρόαση 

κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και 

Δικαιοσύνης για την επεξεργασία του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών «Ρυθμίσεις 

για τους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, την ενίσχυση των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και λοιπές διατάξεις». 

Σύμφωνα με το επισυναπτόμενο Δελτίο Τύπου, η Ομοσπονδία καταγγέλλει τον αποκλεισμό 

της από την εν λόγω διαδικασία παρόλο που είχε προταθεί να συμμετάσχει στη ακρόαση των 

φορέων. 

Η πρακτική του αποκλεισμού της Ομοσπονδίας από την ακρόαση φορέων αντιβαίνει στις ίδιες 

τις κοινοβουλευτικές αρχές. Η ακρόαση των φορέων αποτελεί θεμελιώδη μέρος της 

νομοθετικής διαδικασίας, καθώς οι φορείς είναι εκείνοι που γνωρίζουν σε βάθος τα σχετικά 

θέματα και επηρεάζονται άμεσα από τις διατάξεις. Η μη συμμετοχή τους αφαιρεί την ευκαιρία 

να εκφραστούν σημαντικές απόψεις και να ληφθούν υπόψη οι πραγματικές ανάγκες και 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. Η συμμετοχή τους είναι απαραίτητη για τη διαμόρφωση μιας 

αποτελεσματικής και δίκαιης νομοθεσίας. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας και για την ενημέρωσή μας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2925

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/10/2024



Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

Βουλευτής Λασιθίου 
 
 
 
 

 

  



 

 
Με αφορμή την μη πρόσκληση του φορέα μας στην ακρόαση φορέων κατά την  
συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και 
Δικαιοσύνης, σχετικά με το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών «Ρυθμίσεις για 
τους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, την ενίσχυση των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και λοιπές διατάξεις», ακολουθεί  Δελτίο Τύπου του φορέα μας. 
 
Με εκτίμηση,  
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  Η  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

   

   
 
 

                             ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                               1-10-2024 
 

Κατά την διάρκεια της επεξεργασίας στην Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, 

Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης, του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών 

«Ρυθμίσεις για τους χερσαίους συνοριακούς σταθμούς, την ενίσχυση των Οργανισμών 

ΗΜ/ΝΙΑ: 1-10-2024  ΑΡ.ΑΝΑΦ.: 54/2024  

ΑΠΟ: 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΖΩΟΦΙΛΙΚΩΝ  
ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΚΑΤΗΓ.:  

ΑΡΜΟΔΙΟΣ
: κ. Ε. Παλαιοδήμος   

ΤΗΛΕΠΙΚ.: 2102713736 -  e-mail: ozosoel@gmail.com 

ΠΡΟΣ:          

ΚΟΙΝ:  

ΘΕΜΑ: 
Αυτοχειροκροτηθείτε…! – Αποκλεισμός του φορέα μας από την ακρόαση 
φορέων  κατά την  συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας 
Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. 

ΣΥΝΗΜ.:  

mailto:ozosoel@gmail.com


Τοπικής Αυτοδιοίκησης  και λοιπές διατάξεις», ο φορέας μας προτάθηκε, μεταξύ άλλων 

φορέων, από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και από το ΠΑΣΟΚ, 

να προσέλθει στην Ελληνική Βουλή κατά την ακρόαση των φορέων, πλην όμως αυτό δεν 

έγινε δεκτό με ευθύνη της πλειοψηφίας.  

Μετά από χρόνια είναι η πρώτη φορά που ο φορέας μας δεν θα παραβρεθεί σε επιτροπή 

της  Βουλής με αντικείμενο διατάξεις σχετικές με τα ζώα.  

Κατανοούμε πλήρως την Ελληνική Κυβέρνηση του «κανένα ζώο αδέσποτο κανένα 

ζώο κακοποιημένο», η οποία θέλει διακαώς να μετατρέψει την επώδυνη συζήτηση 

για τις ανεδαφικές και αποκλειστικά επικοινωνιακές διατάξεις για τα ζώα σε μια 

ανώδυνη κουβεντούλα μεταξύ φίλων, χωρίς αντιπαραθέσεις και πολλά πολλά, αλλά 

με μπόλικα αυτοχειροκροτήματα.   

Είναι εύλογο να θέλει η Ελληνική Κυβέρνηση να αποκλείσει τον φορέα μας, αφενός διότι 

έχει συνηθίσει την συνδιαλλαγή με βολικούς συνομιλητές, αφετέρου δε διότι 

διακατέχεται από περισσή αλαζονεία και, ως επακόλουθο, από μία αναμενόμενη 

δυσανεξία σε κάθε είδους κριτική.  

Είναι απολύτως λογικό να μην προσκαλείται  η Ομοσπονδία μας  με χρόνια παρουσία, 

στην διάρκεια των οποίων δεν έχει ζητήσει ούτε λάβει ένα ευρώ δημοσίου 

χρήματος, σε αντίθεση με διάφορες ΜΚΟ που εισπράττουν  χιλιάδες επί χιλιάδων 

ευρώ δημόσιου χρήματος με απ' ευθείας αναθέσεις. Σίγουρα  αυτές οι ΜΚΟ θα έχουν 

πολλούς λόγους να ασκήσουν  κριτική στα ζωτικά ζητήματα της νομοθεσίας... 

Επί σειρά ετών, με συνέπεια και τεκμηρίωση ο φορέας μας έχει αναδείξει: 

• Τις ρουσφετολογικές διατάξεις που νομιμοποιούν το εμπόριο αδέσποτων ζώων. 

• Τις ρουσφετολογικές διατάξεις που αφορούν τους εκτροφείς. 

• Τις συνέχεις τροποποιήσεις του ν4830/2021 που δεν συνάδει με την καλή 

νομοθέτηση. 

• Την αντιεπιστημονική επιλογή της μεταφοράς της αρμοδιότητάς για τα ζώα 

συντροφιάς σε Υπουργείο που στερείται εξειδίκευσης και θεσμικής μνήμης. 

• Την σπάταλη δημοσίου χρήματος αφού  η Κυβέρνηση επέλεξε να σπαταλήσει 3,1 

εκ. ευρώ για τη δημιουργία από το μηδέν Μητρώου Ζώων και να το εντάξει 

μάλιστα και στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», αντί της 



αναβάθμισης του ήδη επαρκούς  και λειτουργικού για την ιχνηλασιμότητα των 

ζώων μητρώου, 

• Την ανακολουθία του ίδιου του κ. Πρωθυπουργού ο οποίος, ενώ δήλωνε το 2018 

ότι «Η ιδιοκτησία ενός ζώου δε μπορεί να αποτελεί φορολογικό τεκμήριο. Αυτό, 

λοιπόν, το δηλώνω ρητά και κατηγορηματικά. Έχουν φορολογηθεί τα πάντα, ας μη 

φορολογήσουμε και τα ζώα συντροφιάς..», η κυβέρνηση του έχει θεσπίσει τέλος 

αστείρωτου ζώου. 

• Την αδιαφορία της Κυβέρνησης αυτά τα χρόνια να προωθήσει μέτρα για την 

καθολική σήμανση των ζώων. 

• Την αδυναμία, μέχρι και σήμερα, της Κυβέρνησης να παρουσιάσει επιστημονικά 

τεκμηριωμένη μέθοδος για την ταυτοποίηση γεννητόρων εγκαταλελειμμένων 

ζώων συντροφιάς (νεκρών, κακοποιημένων κλπ.) και να ενημερώσει σε ποιες 

χώρες εφαρμόζεται η συλλογή δείγματος γενετικού υλικού. 

• Την παραβίαση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την προστασία των ζώων αφού η 

Κυβέρνηση κατ’ επανάληψη σπεύδει, στον απόηχο ελέγχων από τις αρμόδιες 

αρχές (Κτηνιατρικές και Αστυνομικές Υπηρεσίες, Εισαγγελικές Αρχές) σε 

παράνομα καταφύγια αδέσποτων ζώων, να προσφέρει με συνέχεις τροποποιήσεις 

παράταση  λειτουργίας  στα παράνομα καταφύγια  και κατ’ επέκταση ασπίδα 

προστασίας  στους παρανομούντες Δήμους και ιδιώτες. 

• Την διαφαινόμενη πρόθεση να εξυπηρετηθεί με συνέπεια μόνο το αίτημα των 

δημάρχων για αποποίηση της ευθύνης τους για τα αδέσποτα ζώα και την 

παράδοση της διαχείρισης τους σε ΜΚΟ και ιδιώτες με το αζημίωτο φυσικά … 

• Την απαξίωση της διαδικασίας του Κοινοβουλευτικού ελέγχου από το αρμόδιο 

Υπουργείο καθότι η πλειοψηφία των ερωτήσεων που έχουν κατατεθεί από 

βουλευτές  αναφορικά με τα ζώα  παραμένουν αναπάντητες από το ΥΠΕΣ, 

ενδεικτικό της αλαζονείας που διακατέχει μεγάλο μέρος της Κυβέρνησης, 

• Την κομματικοποίηση της φιλοζωίας, τον νεποτισμό και το βόλεμα ημέτερων.   

Περιττεύει να αναφέρουμε ότι για όλα αυτά τα σοβαρά ζητήματα αντί να δίνονται σχετικές 

απαντήσεις, η συζήτηση από την πλευρά κυβερνητικών στελεχών διολισθαίνει σε 

επίπεδο διαλόγου που συναντάται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, σε μια απόπειρα 

εξωθεσμικής απαξίωσης κάθε μη βολικού συνομιλητή.   



Για εμάς, ο μεθοδευμένος αποκλεισμός του φορέα μας από μια Κυβέρνηση που 

εκμεταλλεύτηκε τη φιλοζωία ρίχνοντάς την στην αρένα της ψηφοθηρίας, αποτελεί 

τιμή και παράσημο.  Χαλυβδώνει ακόμη περισσότερο την θέληση μας να αγωνιστούμε 

ακόμη ποιο  δυνατά και  συγκροτημένα με μοναδικό σκοπό την προστασία των ζώων, 

πέρα από τα επικοινωνιακά πυροτεχνήματα στα οποία επιδίδεται η Κυβέρνηση κατ’ 

εξακολούθηση όλα αυτά τα χρόνια.  

«..και τι δεν κάνατε για να με θάψετε όμως ξεχάσατε πως ήμουν σπόρος..» (Ντίνος 

Χριστιανόπουλος, Μικρά ποιήματα, Το Κορμί και το Σαράκι) 

 

 




